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ξεσπιτώνει τους πρόσφυγες!
Του Θανάση Κούρκουλα

Εννιακόσιοι  πρόσφυγες  από  ευάλωτες  οµάδες  (οικογένειες  µε
παιδιά,  άρρωστοι,  ανάπηροι,  ηλικιωµένοι,  ψυχικά  πάσχοντες,
θύµατα βασανιστηρίων κ.λπ.) κινδυνεύουν µε έξωση, στα τέλη
Μάρτη, από τα διαµερίσµατα, στα οποία διαµένουν στην Αθήνα και
σε άλλες πόλεις της χώρας. Περίπου 8.000 συνολικά από τους
22.000 πρόσφυγες, που φιλοξενούνται στo πλαίσιο του σχετικού
προγράµµατος  «Εστία»  της  Ύπατης  Αρµοστείας  του  ΟΗΕ,
απειλούνται  µε  αστεγία  σταδιακά  τους  επόµενους  µήνες.
Πρόκειται για όλους όσοι έχουν ήδη αποκτήσει την προσφυγική
ιδιότητα µετά από έγκριση των αιτήσεων ασύλου τους. Οι πρώτες
εξώσεις  αφορούν  τους  πρόσφυγες,  που  έλαβαν  την  προσφυγική
ιδιότητα παλιότερα. Και σταδιακά θα ξεσπιτώνονται οι επόµενοι.

Τι κι αν ανήκουν σε ευάλωτες οµάδες; Τι κι αν παραµένουν
εγκλωβισµένοι  στην  Ελλάδα  παρά  τη  θέλησή  τους  µετά  την
κατάρρευση  των  περιβόητων  προγραµµάτων  µετεγκατάστασης  σε
άλλες χώρες της ΕΕ; Τι κι αν η µνηµονιακή ανεργία δεν αφήνει
το παραµικρό περιθώριο επιβίωσης εδώ µε δικά τους µέσα; Τι κι
αν -παρά τις βαρύγδουπες δηλώσεις περί άµεσης προτεραιότητας
στην ένταξη των προσφύγων- µέχρι στιγµής δεν υπάρχει καµία
φροντίδα  για  εργασία,  για  κέντρα  κοινωνικής  ένταξης,  για
µαθήµατα  εκµάθησης  ελληνικών,  για  δραστηριότητες  και
ενηµερώσεις που να ευνοούν την ένταξη αυτών των ανθρώπων στη
γειτονιά που διαµένουν, για δοµές πρόνοιας και ανάπτυξης στο
νέο κοινωνικό και πολιτισµικό πλαίσιο, στο οποίο έχουν βρεθεί;
Τι κι αν ακόµα και το αναφαίρετο δικαίωµα των ανηλίκων όλων
των  εθνικοτήτων  στη  δηµόσια  και  δωρεάν  εκπαίδευση  δεν
υλοποιείται για την πλειονότητα αυτών των παιδιών; Τώρα θα
µείνουν και στον δρόµο, χωρίς καν να δικαιούνται τα προσφυγικά
επιδόµατα.
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«Τελεσίγραφα» έξωσης
Τα τελεσίγραφα του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής, που
έχουν  φτάσει  εδώ  και  µερικές  εβδοµάδες  στους  πρόσφυγες
εξηγούν: «Οι ωφελούµενοι του προγράµµατος που δεν είναι πια
αιτούντες άσυλο, θα πρέπει να αποχωρήσουν από αυτό. Σήµερα,
που οι νέες αφίξεις ανθρώπων που αιτούνται διεθνή προστασία
είναι πολλές, οι θέσεις φιλοξενίας που το πρόγραµµα είναι σε
θέση να προσφέρει δεν επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες
όλου αυτού του πληθυσµού. Αυτό έχει ως συνέπεια, µεταξύ άλλων,
πολλοί από αυτούς τους ανθρώπους να παραµένουν στα νησιά χωρίς
να υπάρχει µια λύση, όσο γρήγορα θα έπρεπε, για να καλυφθούν
οι βασικές τους ανάγκες. Άρα οι ωφελούµενοι του προγράµµατος
που δεν είναι πια αιτούντες άσυλο, θα πρέπει να αποχωρήσουν
από  αυτό»!  ∆ηλαδή  τους  πετούν  στον  δρόµο,  προκειµένου  να
εξυπηρετηθούν οι επόµενοι που πρόκειται να µετακινηθούν από τα
νησιά στην ενδοχώρα, καθώς η… χωρητικότητα του προγράµµατος
είναι πεπερασµένη. Με δυο λόγια, οι νέοι πρόσφυγες εναντίον
των παλιότερων, οι αιτούντες άσυλο εναντίον των αναγνωρισµένων
προσφύγων, η αποσυµφόρηση των νησιών εναντίον της στέγασης
στις  πόλεις.  Αυτές  είναι  οι  σύγχρονες  όψεις  της
επιχορηγούµενης από τα κονδύλια της ΕΕ ελληνικής «διεθνούς
προστασίας».

«∆εν φεύγουµε»!

Από την πλευρά των προσφύγων, η αντίδραση είναι άµεση: «∆εν θα
φύγουµε». Συγκρότησαν την «Κίνηση προσφύγων για τα δικαιώµατα
και τη δικαιοσύνη» και διαδηλώνουν στη Βουλή και στα γραφεία
της ΕΕ στην Αθήνα για πρώτη φορά στις 13 Μάρτη. Ακολουθούν και
άλλες κινητοποιήσεις, µε επόµενη τη διεθνή κινητοποίηση της 16
Μάρτη, µαζί µε τις αντιρατσιστικές οργανώσεις, στις 2 µµ στην
πλατεία Βικτωρίας: «Έχουµε ήδη θυσιάσει αρκετά! ∆εν θα φύγουµε
από την κατοικία µας. ∆εν θα χάσουµε την αξιοπρέπειά µας. ∆εν
θα χάσουµε τα δικαιώµατά µας», αναφέρουν σε ανακοίνωσή τους.



 

Ο  ρατσισµός  και  ο  φασισµός  δεν
αναπτύσσονται στο κενό
Μαζί τους, εργαζόµενοι στα προγράµµατα στέγασης προσφύγων που
καλούνται να ξεχωρίσουν τους περισσότερο από τους λιγότερο…
ευάλωτους, προκειµένου οι πρώτοι να ξεσπιτωθούν. Γράφουν σε
ανακοίνωσή τους: «Ο ρόλος των εργαζοµένων στο πεδίο, που µέχρι
τώρα στόχευε στη διασφάλιση της αξιοπρεπούς διαβίωσης και στην
ενίσχυση της λειτουργικότητας των ανθρώπων αυτών, έρχεται σε
πλήρη αντίθεση µε την εφαρµογή τέτοιων πρακτικών. Όσο, λοιπόν,
δεν συνειδητοποιούµε τις συνέπειες αυτής της εφαρµογής, όχι
ποσοτικά αλλά ηθικά και πολιτικά, µπαίνουµε σε µια συνθήκη
αποδοχής και αδιαφορίας όσων συµβαίνουν ακριβώς δίπλα µας σε
µια χώρα µε βαθιά πολιτική και αξιακή κρίση. Για όλους αυτούς
τους  λόγους,  στεκόµαστε  αλληλέγγυοι  στους  πρόσφυγες  και
καταγγέλλουµε  τέτοιου  είδους  πολιτικές  ενέργειες,  κρίνοντάς
τες επικίνδυνες, απάνθρωπες και απαράδεκτες, καθώς στερούν από
τους  ανθρώπους  θεµελιώδη  δικαιώµατα».  Τελειώνοντας,  ζητούν
«την άµεση αναστολή της απόφασης αυτής µέχρι τη διαµόρφωση των
απαραίτητων συνθηκών για ασφαλή ένταξη και αξιοπρεπή διαβίωση
των προσφύγων στη χώρα µας».

Ενώνουµε τη φωνή µας µαζί τους. Η είσοδος νέων προσφύγων στην
ΕΕ θα συνεχίζεται όσο συνεχίζονται πόλεµοι όπως στη Συρία, µε
πρόσφατη  κλιµάκωση  στην  πόλη  Ιντλίµπ  στα  σύνορα  Συρίας-
Τουρκίας,  όπου  συνωστίζονται  κοντά  στους  1.000.000  νέους
πρόσφυγες. Όσο επείγουσα και απαραίτητη είναι η κατάργηση των
άθλιων hot-spot του εγκλωβισµού των προσφύγων στα νησιά του
Αιγαίου,  άλλο  τόσο  αναγκαία  είναι  η  δηµιουργία  όλων  των
απαραίτητων δοµών αξιοπρεπούς στέγασης στα κέντρα των πόλεων
για  όλους  τους  πρόσφυγες.  Χωρίς  τεχνητούς  διαχωρισµούς  σε
παλιούς και νέους, σε ευάλωτες οµάδες και µη, σε περισσότερο
και  λιγότερο  ευάλωτους,  σε  αναγνωρισµένους  πρόσφυγες  και
αιτούντες άσυλο. Οι 27.000 θέσεις στο πρόγραµµα Estia για το
2019 είναι πολύ λίγες.



Απαιτούµε τη στέγαση σε διαµερίσµατα και τη λήψη επαρκούς
οικονοµικής βοήθειας για κάθε πρόσφυγα, που πατά το πόδι του
στην ΕΕ, µε πρώτη χώρα εισόδου την Ελλάδα. Ανοιχτά σύνορα και
ελεύθερη  µετακίνηση  σε  οποιαδήποτε  χώρα  της  ΕΕ  επιθυµούν.
Πραγµατική ένταξη για όσους πρόσφυγες διαµένουν στην Ελλάδα
και όχι νέους άστεγους στους δρόµους των πόλεων.

Ο ρατσισµός και ο φασισµός δεν αναπτύσσονται στο κενό. Πατάνε
σε ρατσιστικές πολιτικές και πρακτικές, όπως η επαπειλούµενη
έξωση προσφύγων από τα προγράµµατα στέγασης. Και δεν πρέπει να
περάσουν!


